

Eurostat odhaduje, že Ukrajinu opustilo 650 000 mužů ve věku odvodu

... [bbc.com/ukrainian/articles/cd1px4z922wo](https://www.bbc.com/ukrainian/articles/cd1px4z922wo)

Eurostat odhaduje, že Ukrajinu opustilo 650 000 mužů ve vojenském věku



Autor fotografie, Getty Images

24. listopadu 2023

Od začátku rozsáhlé ruské invaze opustilo Ukrajinu více než půl milionu mužů v odvodovém věku. Někteří z nich mají oficiálně zakázáno cestovat do zahraničí, píše rakouský list Express s odkazem na data Eurostatu.

Eurostat je oficiální statistický orgán EU.

Podle Úřadu vysokého komisaře OSN pro uprchlíky opustilo Ukrajinu od začátku Velké války asi 6,3 milionu občanů. Většina z nich jsou však ženy a děti.

Podle Eurostatu je ve 27 členských státech EU a také ve Švýcarsku, Lichtenštejnsku a Norsku 650 000 ukrajinských mužských uprchlíků, kteří kvůli svému věku podléhají branné povinnosti.

BBC Ukrajina analyzovala data Eurostatu . V otevřených datech ve zprávě lze najít informaci, že v současnosti má v EU oficiální status dočasné ochrany 4,2 milionu Ukrajinců, protože uprchli před válkou. Z toho je 18,3 % (768 tisíc) mužů ve věku 18-64 let. **Edice Express** ale obdržela data speciálně pro věkovou skupinu 18-60 let.

Tento status mohou získat pouze ti, kteří opustili Ukrajinu nejdříve 24. února 2022 .

V publikaci a statistikách však není uvedeno, kolik z těchto mužů odešlo legálně jako rodiče tří dětí, osoby se zdravotním postižením 2. skupiny nebo jiné kategorie osob, které na to mají právo. Samostatně se také nepočítají muži, kteří by mohli odejít do EU z území okupovaných Ruskem.

Jak píše publikace, podle německého ministerstva vnitra přišlo do Německa po 24. únoru 2022 přesně 221 571 ukrajinských mužů ve věku 18 až 60 let. Z toho 189 484 jich je tam dodnes.

Tyto údaje se týkají pouze oficiálně registrovaných. Ministerstvo vnitra Německa se domnívá, že dalších 100 000 není registrováno a je v zemi nelegálně.

Podobná situace je i v Rakousku – nejméně 14 tisíc ukrajinských mužů tam šlo s padělanými doklady nebo s využitím „služeb“ převaděčů.

Někteří muži zaplatili až 10 000 dolarů za osvědčení potvrzující jejich nezpůsobilost k vojenské službě, píše autor článku.

Publikace naznačuje, že ztráta mužů schopných vojenské služby ve druhém roce války je pro Ukrajinu vážným problémem.

Střely, tanky, munici a další vojenskou techniku lze doplňovat – za předpokladu, že ji dodají západní spojenci, ale s personálem to nepůjde, píše autor článku.

Ruská invaze vyvolala masový exodus lidí, a to i v rámci Ukrajiny, ale především do zahraničí. Mnoho ukrajinských mužů se prostě nechce účastnit nepřátelských akcí, shrnuje publikace.



Foto titulek,
Rumunští pohraničníci

Již dříve BBC napsalo , že od začátku invaze do Ruské federace opustilo Ukrajinu ilegálně asi 20 000 mužů v odvodovém věku, aby se vyhnuli mobilizaci. Takové údaje poskytly pohraniční služby zemí sousedících s Ukrajinou.

Dalších 21 000 mužů bylo zadrženo při pokusu o útěk do zahraničí. Někteří se pokusili přejít hranice pěšky. Ostatní - koupání v řekách. Mnoho z nich mělo falešné výjimky z předlohy kvůli vykonstruovaným nemocem.

Některé pokusy o ilegální přechod hranice měly dramatické následky. V Tise tedy pohraničníci našli těla mnoha mužů, kteří se utopili, když se snažili překročit řeku a dostat se do Rumunska.

V srpnu vydal ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj dekret o přezkoumání rozhodnutí vojenských lékařských komisí o způsobilosti k vojenské službě vydaných od začátku totální invaze do Ruska.

Zelenskyj připustil, že tisíce lidí, kteří takové právo neměli, opustily Ukrajinu kvůli korupci v systému vojenských lékařských komisí.

Uvedl také, že všichni krajští úředníci, kteří byli odpovědní za odvody do armády, byli propuštěni a více než 30 lidí bylo stíháno.

Sledujte nás na sociálních sítích

- [Facebook](#)
- [Telegram](#)
- [Viber](#)